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ATA DA TRICENTÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 1 

INTERDEPARTAMENTAL DO INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS DA UNIVERSIDADE 2 

ESTADUAL DE CAMPINAS. Aos dez dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um, às 3 

quatorze horas e trinta minutos, por meio da ferramenta Google Meet, realizou-se virtualmente, 4 

em caráter excepcional, devido à conjuntura de afastamento físico exigido pela Pandemia de 5 

Covid 19, a Tricentésima Terceira reunião ordinária do Conselho Interdepartamental do 6 

Instituto de Geociências, sob a presidência do Diretor Professor Doutor Márcio Antonio Cataia, 7 

com a presença dos Professores Doutores Alfredo Borges de Campos, Carolina Zabini, 8 

Claudete de Castro Silva Vitte, Emilson Pereira Leite, Flávia L.Consoni de Mello, Marko S.Alves 9 

Monteiro, Raul Reis Amorim, Regina Célia de Oliveira, Ricardo Perobelli Borba, Roberto Greco, 10 

o representante discente Vinicius Secchieri Veloso e o representante dos servidores técnicos e 11 

administrativos Leopoldo Manoel Begali. O Senhor Presidente iniciou a reunião informando que 12 

a sessão é composta por apenas um ponto no expediente, Curricularização da Extensão. Em 13 

seguida, colocou em votação a Ata da 303ª Reunião Ordinária do Conselho Interdepartamental 14 

– Outubro/2021, aprovada com dez votos favoráveis e uma abstenção. O Senhor Presidente 15 

prosseguiu informando que primeiro passaria o ponto de pauta e após os informes. O Senhor 16 

Presidente passou a palavra ao Professor Emilson Leite, Coordenador do Grupo de Trabalho 17 

de Curricularização da Extensão. O Professor Emilson Leite iniciou dizendo que esse Grupo de 18 

Trabalho integrado foi criado por sugestão do DPCT para finalizar as discussões de 19 

implementação curricular nos cursos de graduação em Geologia e Geografia, o Grupo de 20 

Trabalho foi estendido e desmembrado entre os departamentos para que as discussões 21 

evoluíssem dentro de cada departamento e, assim, contribuir na extensão nos currículos de 22 

graduação. O Professor Emilson Leite pediu que cada departamento apresentasse sua 23 

proposta sobre o tema. A Professora Flávia Consoni representando o DPCT, iniciou sua fala 24 

sugerindo que a partir do próximo ano, discussões sejam retomadas internamente dentro do 25 

departamento para acrescentar novas propostas e apresentou a proposta de ementa e os 26 

vetores. O Professor Emilson Leite passou a palavra ao Professor Raul para apresentar a 27 

proposta de ementa pela Geografia. O Professor Emilson Leite passou a palavra ao Professor 28 

Alfredo Borges para apresentação da proposta de ementa e os vetores pela Geologia. O 29 

Professor Emilson Leite sugeriu que durante a elaboração do PPC, nesta primeira versão, 30 

deixar mais aberto possível em relação a possíveis ações de extensão. O Professor Emilson 31 

Leite agradeceu a todos pelas apresentações e contribuições. O Professor Marko Monteiro 32 

informou que foi aprovado na CPG a regra de verificação de plágio e após aprovação na 33 

Congregação do IG, será amplamente divulgado. A Professora Regina Célia informou que fará 34 

o encaminhamento consolidado dos projetos pedagógicos. A Professora Regina Célia informou 35 

que os departamentos começarão a receber o primeiro esboço de proposta de horários. A 36 

Professora Regina Célia informou que a DAC orientou que o retorno dos estudantes se dará 37 

sem distanciamento, acrescentou que foi possível alocar todos os alunos e todas as turmas, no 38 
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IG, sem a necessidade de salas externas. A Professora Regina Célia também informou que foi 39 

iniciado o levantamento das atividades de campo e que serão executadas algumas atividades 40 

de campo em janeiro e fevereiro de 2022. O Senhor Presidente informou que tivemos a 41 

resposta positiva da PRDU quanto a complementação de recursos para realização de trabalhos 42 

de campo do IG. O Senhor Presidente informou que o veículo Mitsubishi que foi comprado com 43 

verba RTI, já está disponível para uso. A Servidora Núbia Pofírio informou que os veículos 44 

adquiridos com recursos extraorçamentários deverão ser mantidos com recursos 45 

extraorçamentários. O Senhor Presidente informou que o fluxo de retorno está funcionando 46 

muito bem na Secretaria de Graduação e Secretaria de Pós-Graduação e que o fluxo de 47 

retorno dos alunos de Pós-Doc ficará ligado à Secretaria de Pesquisa. O Senhor Presidente 48 

informou que a Câmara de Ensino, Pesquisa e Extensão-CEPE elaborou uma minuta e que 49 

será encaminhada aos chefes de departamento e coordenadores de Graduação e Pós-50 

Graduação para sugestões e que   será aprovada na reunião da Câmara de Ensino, Pesquisa 51 

e Extensão-CEPE em 07/12/2021. O Senhor Presidente também informou que a Pró-Reitoria 52 

de Extensão e Pró-Reitoria de Graduação estão elaborando um edital voltado para o processo 53 

de Curricularização da Extensão. O Senhor Presidente ressaltou que a Professora Maria Luiza, 54 

Coordenadora Geral da Unicamp, informou na reunião de Câmara de Ensino, Pesquisa e 55 

Extensão-CEPE e Câmara de Administração-CAD que o CECOM não está recebendo nenhum 56 

atendimento por insuficiência respiratória e que não temos mais pacientes na UTI, no Hospital 57 

de Clínicas da Unicamp, em decorrência do coronavirus. Por fim, o Senhor Presidente informou 58 

que a Diretoria Executiva dos Direitos Humanos inaugurou a Unicamp Afro 2021. Nada mais 59 

havendo a ser tratado, o Senhor Presidente declarou encerrados os trabalhos e, para constar, 60 

o servidor Antonio Marcos Pereira de Moura lavrou a presente ata. Campinas, treze de abril de 61 

dois mil e vinte e dois. O vídeo da presente reunião encontra-se disponível em:  62 

https://drive.google.com/file/d/1HM3MfCq_elcxNGinUUzO9wBbICj5AZ1W/view 63 


